



李克强提出今年经济社会发展主要预期目标

国内生产总值增长7%左右
城镇新增就业1000万人以上

新华社北京3月5日电 国务院总理李克强5日作政府工作报告时说，今年经济社会发展的主要预期目标是：国内生产总值增长7%左右，居民消费价格涨幅3%左右，城镇新增就业1000万人以上，城镇登记失业率4.5%以内，进出口增长6%左右，国际收支基本平衡，居民收入增长与经济发展同步，节能减排强度下降3.1%以上，主要污染物排放继续减少。

李克强说，过去一年，我国发展面临的国际国内环境复杂严峻。全球经济复苏艰难曲折，主要经济体走势分化。国内经济下行压力持续加大，多重困难和挑战相互交织。但一年来，我国经济社会发展总体平稳，稳中有进。

李克强说“稳”的主要标志是，经济运行处于合理区间。增速稳，国内生产总值达到63.6万亿元，比上年增长7.4%，在世界主要经济体中名列前茅。就业稳，城镇新增就业1322万人，高于上年。价格稳，居民消费价格上涨2%。“进”的总体特征是，发展的协调性和可持续性增强。经济结构有新的优化，粮食产量达到1.21万亿斤，消费对经济增长的贡献率达到51.2%，服务业增长3个百分点，达到51.2%，服务业增

充分的就业。

他说，经济增长预期7%左右，考虑了需要和可能，与全面建成小康社会目标相衔接，与经济总量扩大和结构升级的要求相适应，符合发展规律，符合客观实际。以这样的速度保持较长时期发展，实现现代化的物质基础就会更加雄厚。稳增长也是为了保就业，随着服务业比重上升、小微企业增多和经济体量增大，7%左右的速度可以实现比较



加值比重由46.9%提高到48.2%，新产业、新业态、新商业模式不断涌现。中西部地区经济增速快于东部地区。发展质量有新的提升，一般公共预算收入增长8.6%，研究与试验发展经费支出与国内生产总值之比超过2%，能耗强度下降4.8%，是近年来最大降幅。人民生活有新的改善，全国居民人均可支配收入实际增长8%，快于经济增长；农村居民人均可支配收入实际增长9.2%，快于城镇居民收入增长；农村贫困人口减少1232万人；6600多万农村人口饮水安全问题得到解决。

相关链接

经济增长预期目标
缘何设定为7%左右

据新华社北京3月5日电（记者赵晓辉胡浩）国家发改委主任徐绍史5日在谈到今年经济走势时说，“压力不小、利好不少、信心不减”，并表示今年经济增长的预期目标确定7%左右，是经过慎重考虑和研究的，有信心取得更好的结果。

徐绍史是在十二届全国人大三次会议新闻中心举行的记者会上做上述表示的。

他说，这个目标充分考虑了我国经济发展已经进入新常态，充分考虑了稳定经济增长和推进结构调整的双重需要，也充分考虑了就业、收入等民生需要。而且确定7%左右也符合我国经济中长期发展的规律，同时又符合方方面面的预期，与完成“十二五”规划所确定的目标任务也是相衔接的。

“今年经济下行的压力比较大。”徐绍史说，今年外需不可能有很大改善，消费应该有平稳增长，投资可能还会缓慢调整。增长动能的转变，正处在青黄不接的过程中，环境制约持续强化，房地产、财政、金融、企业等方面的风险也不容忽视。

他同时指出，经济发展的有利条件也不少。全面深化改革开放将不断释放市场主体的活力和经济发展的内生动力，依法治国还会为改革发展提供坚强的制度保障，创新驱动会孕育新的增长动力。

特别关注

民生安排要让百姓
有更多“获得感”

短评

“全面完成西部边远山区溜索改桥任务”，“力争让最后20多万无电人口都能用上电”，翻开今年的政府工作报告，处处可见这种细微安排。

对于部署一个大国全年政府工作的报告来说，这样的政策举措在其中显得微乎其微。然而，对于每一个相关的人群而言，这些举措都是具有极高含金量的干货，是能够让老百姓产生民生“获得感”的大动作。

老百姓对好日子的期盼，既是政府工作的动力、努力方向，也是检验政府工作的标准。

民惟邦本，本固邦宁。百姓的日子过好了，社会才能和谐。政府出台的每一项政策举措，只有切实从人民利益出发，才能得到人民群众的拥护和配合，也才能行稳致远。

民生问题从本质上说就是对人的关怀，最忌空话、套话。中央政府已经做出表率，各级政府在谋划民生工作的时候都要从实际出发，从细微处着眼，实抓实干。

集腋成裘，聚沙成塔。人民群众的“获得感”正是来自于对自身和周遭点滴变化的感受。措施不怕小，关键是惠及百姓。只有这样才能够让民生的每一分钱都不白花，让老百姓得到“看得见、摸得着”的实惠。

（新华社北京3月5日电）

回应百姓美好生活新向往
政府工作报告中的民生新看点

核心提示

立国之道，惟在富民。3月5日，李克强总理在十二届全国人大三次会议上所作的政府工作报告，就百姓关切的难题一一部署，从教育到医疗卫生，从就业到社会保障，从扶贫到户籍制度改革，处处透着民生关怀，一一回应了百姓对美好生活的新向往。

教育 降低虚高药价
剑指看病贵难题

报告：促进教育公平发展和质量提升，加快义务教育学校标准化建设，落实农民工随迁子女在流入地接受义务教育政策，完善后续升学政策。

点评：“在城镇化的大背景下，要实现义务教育层面的公平，最大问题是城市农民工子女教育问题。”全国人大代表、贵州省六盘水市实验小学教师吴明兰说，城市农民工子女的义务教育作为我国公民义务教育的一个有机组成部分，其教育公平同样应该成为国家必须追求和保障的目

医疗 加快健全基本医疗卫生制度

报告：破除以药补医，降低虚高药价，合理调整医疗服务价格，通过医保支付等方式平衡费用，努力减轻群众负担。

点评：看病贵，一个重要原因是药品贵。全国人大代表、四川省雅安市人民医院副院长张德明说，必须尽快推进药品价格改革，同时推进医疗体制改革，改变以药养医的局面。他还建议，调整医保基本药物目录。“目前很多基础药物没有在医保报销

住房 加强和创新社会治理

核心提示

报告：今年保障性安居工程新安排740万套。住房保障逐步实行实物保障与货币补贴并举。坚持分类指导、因地施策，落实地方政府主体责任，支持居民自住和改善性住房需求，促进房地产市场平稳健康发展。

点评：“政府工作报告对于住房政策的部署与新型城镇化紧密结合，更加突出以人为本。”全国人大代表、江南控股集团总工程师黄作兴

目录里，如果能将这些常用普通药物写入目录，将使普通药费平均下降25%，老百姓至少受惠30%，会大大缓解看病贵的难题。”

就业 打好节能减排和环境治理攻坚战

报告：破除以药补医，降低虚高药价，合理调整医疗服务价格，通过医保支付等方式平衡费用，努力减轻群众负担。

报告：今年高校毕业生749万人，为历史最高。落实高校毕业生就业促进计划，鼓励到基层就业。实施好大学生创业引领计划，支持到新兴产业创业。

报告：今年高校毕业生749万人，为历史最高。落实高校毕业生就业促进计划，鼓励到基层就业。实施好大学生创业引领计划，支持到新兴产业创业。

点评：全国人大代表、清华大学政治经济学研究中心主任蔡继明说，尽管去年超额完成了就业目标，但对今年的

说，在农民工市民化的过程中，最重要且难度最大的就是农民工在城镇的住房问题。他建议通过扩大城镇居住用地供给、抑制投机、完善公租房等政策手段，解决现有外出务工人口及未来更多进城人口的住房问题，彻底推进农民工的市民化。

养老 提高标准让社会保障网更加“可依靠”

报告：企业退休人员基本养老金标准提高10%。城乡居民基础养老金标准统一由55元提高到70元。

点评：政府工作报告明确提出提高养老金标准，体现了我国政府在应对日益严峻的养老问题上的担当和务实。

第六次全国人口普查显示，我国60岁以上老年人口已占总人口的13.26%，日益呈现高龄化趋势。全国政协委员、民建中央调研部常务副部长蔡玲建议，除了加强社会保障之外，还要加快推进养老服务社会

化改革，发展民办养老机构。

（据新华社北京3月5日电）

民生视野

MINSHENGSHIYE

年内推出存款保险制“板上钉钉”

据新华社北京3月5日电（记者吴雨）连续多年被写进政府工作报告的“存款保险制度”，终于明确推出时间表。5日提请十二届全国人大三次会议审议的政府工作报告提到，推出存款保险制度。这意味着，今年年内推出存款保险制度将成为“板上钉钉”的硬任务。

自2008年国际金融危机以来，我

国建立存款保险制度的呼声格外强烈，当年“建立存款保险制度”就被写入政府工作报告，随后几乎每年都会被提及。今年政府工作报告关于“存款保险制度”的表述，终于由“建立”演变为“推出”，历时7年时间。

所谓存款保险，是指存款银行交纳保费形成存款保险基金，当个别银行经

营出现问题时，使用存款保险基金依照规定对存款人进行及时偿付。此前的征求意见稿提出，最高偿付限额为人民币50万元。按央行统计，可以覆盖99.63%的存款人的全部存款。

其实，世界上已有110多个国家和地区建立了存款保险制度。央行曾明确表示，存款保险制度只是小比例地向金融机构收取保费，费率水平远低于绝大多数国家的水平。

政府工作报告“硬承诺”中
“完成时”和“开启时”

远地区，解决用电问题的难度很大。全国政协经济委员会副主任、国家能源局原局长吴新雄说，政府提出让最后20多万无电人口用上电，是人民群众分享改革发展成果的体现，是全面建设小康社会和构建社会和谐的基本要求。“硬承诺如若兑现，中国将彻底告别无电历史。”

取消非行政许可审批

报告提出，今年要全部取消非行政许可审批。

全国人大代表、民建上海市委副主席张兆安说，非行政许可审批事项，有相当一部分是具有行政执法权的事业单位或其他组织实施的。2014年国务院曾清理出200多项非行政许可项目，很多审批本身还存在一定的寻租空间，如体育赛事的审批费用不菲，还会形成垄断。

无论是“完成时”，还是“开启时”、体现的是政府自身建设的加强，改革的深化和人民福祉的增进。

无电人口全部用上电

报告指出，今年要力争让最后20万无电人口用上电。

1998年至今，我国共解决了3800多万人的用电问题。但由于自然条件、经济发展不平衡等因素，目前全国依然有20万无电人口，虽然数量不多，但这些人口主要分布在西部偏

医保基本实现省内结算

报告提出，基本实现居民医疗费用省内直接结算，稳步推进退休人员医疗费用跨省直接结算。

全国人大代表、上海市第六人民医院院长贾伟平说，目前不少省市已基本实现居民医疗费用省内直接结算，但全国的发展水平并不均衡，报告提出这样的目标，就是完成最后的攻坚任务，做到全国一盘棋。

实行居民阶梯价格制度

报告指出，完善资源性产品价格，全面实行居民阶梯价格制度。

居民阶梯价格制度的推进，是资源性产品价格市场化改革的重要一环。报告的一句表述，释放出水、电、气价格改革向市场化方向纵深推进的明确信号。全国人大代表、海南大学校长李建保认为，采用“阶梯价”是国际通行做法，可控制整个国家稀缺资源产品的消耗总量。在不影响居民生活水平的情况下，全面实行居民阶梯价格制度，可倒逼全社会节约用水、用电、用气，提高资源利用效率。

（据新华社北京3月5日电）

十年以上黄标车强制淘汰

报告指出，2005年底前注册营运的黄标车要全部淘汰。

黄标车是高污染排放车辆的别称，环保部门的检测数据表明，一辆黄标车正常行驶所排放的污染物，是一辆国IV绿标车的28倍。全国政协委员宋丰强表示，黄标车这样一个小细节能写进政



宁波市人民政府公报（要目）

宁波市人民政府办公厅主办 宁波市人民政府规章标准文本

2015年第3期（总第291期） 2015年2月28日出版

评价文件审批权限的通知（甬政办发〔2015〕21号） (26)

人事任免 宁波市人民政府关于世卫组织任职的通知（甬政干〔2015〕3号） (28)

宁波市人民政府办公厅关于成立宁波市地下综合管廊建设工作领导小组的通知（甬政办发〔2015〕19号） (28)

部门文件 关于公布2013—2014年度局行规规范性文件清理结果的通知（甬人社发〔2015〕10号） (29)

宁波市经济和信息化委员会关于印发《宁波市软件企业认定和软件产品登记实施办法》的通知

（甬经信软〔2015〕26号） (33)

政策解读 鼓励融资办医疗机构16条解读 (38)



官方网站二维码



官方微博二维码

青林湾西区83号二楼商铺招租公告

我公司拟对青林湾二期西区83号二楼商铺招租项目进行招标，欢迎合格投标人参加投标。有关事项如下：

- 项目名称：青林湾西区83号(2-1)。建筑面积：984.52平方米，套内建筑面积541.57平方米。上述商铺可拆分(最多二户)招租；
- 招租价格：价高者得；
- 租赁期限：最长三年；
- 行业：必须用于教育培训等相关行业；
- 投标人必须是具有独立法人资格、具有独立承担风险及民事

责任能力的合法经营主体单位；

六、招租投标截止日：2015年3月18日；

七、具体事项以《租赁合同》为准，欢迎垂询。

联系地址：宁波市江东区宁穿路2001号行政中心1号楼C417室

咨询电话：(0574) 89182682 89182545

邮政编码：315066

公报电子版网址：<http://gtog.ningbo.gov.cn/>

官方微博：http://weibo.com/nbzfgb

宁波房地产股份有限公司

2015年3月5日